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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΕΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΥΔΑΤΩΝ   
Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΥΔΑΤΙΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΩΝ 
& ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση : Αμαλιάδος 17 ΠΡΟΣ :  Αυτ. Τμήμα Κοινοβουλευτικού
Ταχ. Κώδικας : 115 23 Αθήνα   Ελέγχου
Πληροφορίες : Κ. Στυλογιάννη 
Τηλέφωνο : 213 1515 442   
E-mail k.stilogiani@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ  : Απάντηση σε ερώτηση για το νερό στην περιοχή Ρωμανού Πατρών.

ΣΧΕΤΙΚΑ: (α) Η με Α.Π 8697/03.08.2020 ερώτηση 
(Α.Π.ΥΠΕΝ/ΔΠΔΥΠ/76347/924/05.08.2020) 

Σε απάντηση του ανωτέρω (α) σχετικού, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Η Γενική Δ/νση Υδάτων του ΥΠΕΝ, έχει καταρτίσει την 1η Αναθεώρηση των Σχεδίων 
Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) όλων των Υδατικών 
Διαμερισμάτων της χώρας, σύμφωνα με τις προδιαγραφές της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, 
κατ’ εφαρμογή του ν.3199/2003 και του Π.Δ.51/2007, με σκοπό την προστασία και 
διατήρηση της καλής κατάστασης στα Επιφανειακά και Υπόγεια Υδατικά Συστήματα 
(ΕΥΣ & ΥΥΣ) καθώς και την ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων, ώστε να 
επιτευχθούν οι περιβαλλοντικοί στόχοι της Οδηγίας.

Ειδικότερα, στην Απόφαση έγκρισης της 1ης Αναθεώρησης του Σχεδίου Διαχείρισης 
των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Βόρειας 
Πελοποννήσου (ΦΕΚ 4665 Β΄/2017), περιλαμβάνονται μέτρα σχετικά με το νερό 
ανθρώπινης κατανάλωσης, ως ακολούθως:

- Σύνταξη/Επικαιροποίηση Γενικών Σχεδίων Ύδρευσης (Masterplan) από τις 
ΔΕΥΑ, στα οποία θα εντοπίζονται οι υδατικοί πόροι που θα καλύψουν τις 
ανάγκες ύδρευσης σε μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο χρονικό ορίζοντα, 
θα υιοθετούνται εγκαίρως τα κατάλληλα μέτρα προστασίας και θα 
σχεδιάζονται τα απαραίτητα εξωτερικά υδραγωγεία σε προκαταρκτικό 
επίπεδο.
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- Ορισμός ζωνών προστασίας έργων υδροληψίας για άντληση πόσιμου 
ύδατος.

- Προστασία υδροληπτικών έργων επιφανειακών υδάτων για ύδρευση.
- Δράσεις ενίσχυσης, αποκατάστασης, εκσυγχρονισμού δικτύων ύδρευσης και 

έλεγχος διαρροών.
- Υλοποίηση Σχεδίων Ασφάλειας Νερού (ΣΑΝ) που αφορούν στην ποιοτική 

διαχείριση των υδάτων από την πηγή του νερού έως και τη διανομή, 
υιοθετώντας την αρχή των «πολλαπλών φραγμάτων» (multiple barriers) και 
εστιάζοντας στην ανάγκη εφαρμογής μέτρων ελέγχου σε κάθε κρίκο της 
αλυσίδας υδροδότησης.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (ΚΥΑ με ΦΕΚ 3282/Β/2017 και εγκύκλιος 
Δ1(δ)Γ.Π.οικ.16518 της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου Υγείας), για τις 
υδρεύσεις Δήμων υπεύθυνος ύδρευσης είναι ο φορέας λειτουργίας του δικτύου 
(Δήμοι, Σύνδεσμοι Δήμων, Δ.Ε.Υ.Α, Διαδημοτικές Ε.Υ.Α., με όρια ευθύνης όπως 
περιγράφονται στο καταστατικό σύστασής τους, Εταιρείες Ύδρευσης), ο οποίος 
φέρει την ευθύνη της μελέτης, κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης του 
συστήματος ύδρευσης, της διενέργειας υγειονομικών αναγνωρίσεων, εργαστηριακών 
εξετάσεων και γενικά της λήψης κάθε μέτρου, προκειμένου να παρέχεται πόσιμο 
νερό σε ποσότητα επαρκή για τις ανάγκες του υδρευόμενου πληθυσμού, χωρίς 
διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό 
κίνδυνο. Για τις ιδιωτικές υδρεύσεις, υπεύθυνος ύδρευσης είναι ο φορέας λειτουργίας 
του δικτύου ύδρευσης (ιδιοκτήτης ή νομέας της εγκατάστασης ύδρευσης). Ακόμα και 
στις περιπτώσεις εκείνες που δεν υπάρχει δίκτυο ύδρευσης και η υδροδότηση του 
πληθυσμού γίνεται με μεταφορά νερού με βυτία, ο Δήμος είναι υπεύθυνος για την 
ποσοτική επάρκεια και ποιότητα του νερού που παρέχεται στους καταναλωτές.

Η αρμοδιότητα για το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης σε όλες τις Περιφερειακές 
Ενότητες της χώρας ανήκει στα Τμήματα Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού 
Ελέγχου των Δ/νσεων Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας των Περιφερειακών 
Ενοτήτων.

Τέλος, οι Περιφερειάρχες, κατά προτεραιότητα, χρηματοδοτούν έργα βελτίωσης και 
επέκτασης των δικτύων ύδρευσης.
   

Συνημμένα:  Η  Προϊσταμένη της Δ/νσης

 

 

Μ. Γκίνη  
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